



预计将惠及1.3万市场主体

## 淄博全省首推“无还本续贷”创业担保贷款

记者 马玉姝  
通讯员 孙静

金融是实体经济的血脉。

6月7日上午，淄博“惠企利民‘贷’动未来”系列创业贷启动仪式在山东齐盛国际宾馆举行，标志着淄博打出“扩面、降本、提振”的贷款政策“组合拳”，拉开了“人社+金融”协同联动支持“双创”的序幕。

### “齐岗贷”合作银行 扩展至20家

小微企业是吸纳就业的主力军。

今年1月，淄博人社部门与中国银行淄博分行联合，在全省率先推出稳岗扩岗专项贷款“齐岗贷”，支持实体经济和劳动密集型小微企业稳定和扩大就业，已为96家小微企业授信签约5.48亿元，稳定就业岗位5000余人。

为进一步发挥“齐岗贷”

政策效能，破解企业“融资难”“融资贵”“用工难”，此次淄博人社部门联合市银保监局，积极发动各商业银行，将“齐岗贷”合作银行由1家扩展至20家，在全省率先实现了稳岗扩岗专项贷款合作银行扩面，促进“齐岗贷”放款实现量的有效增长和质的接续提升，最大限度发挥贷款扶持创业带动就业的倍增效应，以更多金融“活水”滋养就业根基、积蓄发展动能。

“淄博市人社局推出的‘齐岗贷’产品主要用于支持吸纳就业人数多、稳岗效果好且用工规范的小微企业，这次合作银行扩面不仅深化了政银企三方合作，更有效发挥金融助力企业稳岗扩岗作用，同时也拓宽了金融机构的获客渠道，进一步提升了金融服务实体经济质效。”中国农业银行淄博分行普惠金融事业部总经理张嘎说。

### 全省首推“无还本续贷” 将惠及1.3万市场主体

聚焦市场主体续贷难、续贷贵、转贷难等“急难愁盼”问题，淄博市人社局秉持“有解思维”，不断加强同全市各合作银行交流对接，联合市财政、人行、银保监等部门在全省首家推出创业担保贷款“无还本续贷”，即仍有融资需求的市场主体在一个贷款周期结束后无需偿还本金，只需办理相关手续，即可享受个人最长9年、小微企业最长6年的创业担保贷款资金扶持，保障资金无缝续接，有效缓解市场主体临时性资金周转困难，降低创业者和小微企业资金周转成本。

“无还本续贷”预计将惠及全市1.3万家市场主体，真正实现政策落实“不断线”，进一步扩大创业担保贷款杠杆作用，撬动更多金融资源支持市场主体发展，实现政策效益、经济效益、社会效益更大化。

山东双杰物流运输有限公司总经理卓文广介绍，“公司正处在高速发展阶段，资金需求量大，我们之前贷了300万元创业担保贷款，利率有补贴，这次‘无还本续贷’更体现出了政府支持实体经济发展的诚意和努力。”

### 创新“创贷+”理念 真金白银赋能实体经济

为持续提振经营主体信心，淄博市人社局创新落实省厅创业担保贷款政策，推出金融支持“双创”政策“三驾马车”，以政策靠前发力稳预期、提信心、促发展。

创业提振贷，符合条件的个人可申请最长3年期最高50万元，小微企业最长2年期最高1000万元的贷款，与普通创业担保贷款个人20万元、小微企业300万元相比，贷款额度有大幅提升。贴息后个人实际承担利率不超过4%，小微企业实际承担利率不超4.5%。

专项商业贷款，为市级以上创业大赛获奖企业等提供最长2年期最高5000万元的专项商业贷款并给予贷款利率优惠，原则上在4%左右。

创业载体授信，对符合条件的市级以上创业孵化示范基地、创业创新示范综合体，给予最高5000万到1亿元的综合授信支持。通过不断推动系列产品和服务模式创新，做大做强“创贷+”金融服务品牌，满足市场主体多层次多样化融资需求，赋能实体经济高质量发展。

“前段时间公司资金周转出现困难，市人社局工作人员了解情况后第一时间联合张店农商银行为单位办理了679万元‘创业提振贷’，不仅迅速补充了公司的资金缺口，还让我们享受到了财政贴息，进一步降低了企业融资成本，有力支持了公司各项业务开展。”山东恒光节能环保科技有限公司财务经理李学芳说，“有政府对民营企业的大力扶持，我们对于未来发展的信心更足了。”